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Een achtbaan 

7 maximumscore 5 
• 2cos( ) cos( ) sin(2 )t t t= +  geeft 2cos( ) cos( ) 2sin( ) cos( )t t t t= + 1 
• cos( ) 2sin( ) cos( ) 0t t t− = 1 
• cos( )(1 2sin( )) 0t t− = , dus 1

2sin( )t =  ( cos( ) 0t =  voldoet niet, want dat 
geeft O) 1 

• Dit geeft 1
6t = π  of 5

6t = π 1 

• De beweging duurt 2
3 π  (s) 1 

of 

• 2cos( ) cos( ) sin(2 )t t t= +  geeft sin(2 ) cos( )t t= , dus 1
2sin(2 ) sin( )t t= π−  1 

• 1
22 2t t k= π− + ⋅ π  (met k geheel) of 1

22 ( ) 2t t k= π− π− + ⋅ π  (met k 
geheel) 1 

• 1 2
6 3t k= π+ ⋅ π  (met k geheel) of 1

2 2t k= π+ ⋅ π  (met k geheel) 1 

• Dit geeft 1
6t = π  of 5

6t = π  (want 1
21t = π  en 1

2 2t k= π+ ⋅ π  geven O) 1 

• De beweging duurt 2
3 π  (s) 1 

1

6 maximumscore 5 
• De afgeleide van sin(2t)  is 2cos(2t) 1 
• x'(t) = si− n(t) 2+ cos(2t)  en y' t( ) = −2sin t( ) 1 
• Voor de snelheid v op tijdstip t geldt

(v t) = (−sin(t) + 2cos(2t)) (+ −2sin(t))2 2 1 
• Beschrijven hoe het maximum van v kan worden bepaald 1* 
• De maximale snelheid is 3,6 (m/s) 1* 

*  deze punten altijd toekennen



www.examenstick.nl www.havovwo.nl

wiskunde B pilot  vwo  2017-I 

Vraag Antwoord Scores 

8 maximumscore 4 
• De helling van lijnstuk PQ op tijdstip t is gelijk aan

2cos( ) 2cos( )
cos( ) sin(2( )) (cos( ) sin(2 ))

t t
t t t t

+ π −
+ π + + π − +

1 

• sin(2( )) sin(2 2 ) sin(2 )t t t+ π = + π = 1 
• De helling is gelijk aan

2cos( ) 2cos( ) 2cos( ) 2cos( )
cos( ) sin(2 ) cos( ) sin(2 ) cos( ) cos( )

t t t t
t t t t t t

+ π − + π −
=

+ π + − − + π −
1 

• Dit is (voor elke waarde van t met cos( ) 0t ≠ ) gelijk aan

( ( )2 cos( ) cos( )
cos( ) cos( )

t t
t t
+ π −

=
+ π −

) 2 (en dus onafhankelijk van t) 1 

of 

• De helling van lijnstuk PQ op tijdstip t is gelijk aan
2cos( ) 2cos( )

cos( ) sin(2( )) (cos( ) sin(2 ))
t t

t t t t
+ π −

+ π + + π − +
1 

• sin(2( )) sin(2 2 ) sin(2 )t t t+ π = + π = 1 
• cos( ) cos( )t t+ π = − , dus de helling is gelijk aan

2cos( ) 2cos( ) 2cos( ) 2cos( )
cos( ) sin(2 ) cos( ) sin(2 ) cos( ) cos( )

t t t t
t t t t t t
− − − −

=
− + − − − −

1 

• Dit is (voor elke waarde van t met cos( ) 0t ≠ ) gelijk aan ( 4cos( )
2cos( )

t
t

−
=

−
) 2 

(en dus onafhankelijk van t) 1 

2




